ON TAP CHUGNG III

A. BAI TAP TRAC NGHIEM KHACH QUAN

3.55. Chon B. 3.56. Chon C. 3.57. Chon B.
3.58. Chon C. 3.59. Chon D. 3.60. Chon B.
3.61. Chon A.

3.62. Sai.

Huong dan. Ta co

5 5 5 5
If{.r)lif =d =TT jg[x}tir = 6 nén jf[.r}dx > j o(x)dy.
) -2 -2 s,
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B. BAI TAP TU LUAN
1
3.63. a) E(xd’ = &

Huéng dén. Patu= x* —1.

1
b) —6(1—x")2 +C.

Hugng din. Patu=1-17.

c) —L +C.

t:em3 r+2

Huéng dén. Pat u = tan’ x +2 .

3

d) %[1 +sin?(x —1)]2 +C.

Hudng ddn. Dat u = 1+sin’(x - 1).
3.64. a) x’sinx — 2sinx + 2xcosx + C.

Hudng ddan. Dat u = x>, v = cosx.

b) e*(x* —2x+2) +C.

Hudng dan. Pat u=x%,v' = e,

¢) ef(x° =3x° +6x—6) +C.

X

Hiong dén. Dat u=x>,v' = e".

d) %e_"'(sin.r — GoEx) + .

Huong dan. Dat u = cosx, v' = e . Khi xuit hién J.e""' sinxdx lai tiép tuc

62.1'
e) T%-(B sin 3x + 2cos3x) + C.

str dung phuong phép tich phan timg phin véi u = sinx, v' = ¢ .
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3 65 d] \J-.lr.i'l‘- I||-I-II|- + \}?1‘4‘
Hudng ddn. Pat u = J7x +4 . Suy ra dx = %Mdu .

b) xIn(x + x?) = 2x + In(x + 1)+ C.

Huéng déan. Dat u =In(x + x2),v' = 1.

|
c) w;_r: + xtanx + In | cus,1'| + C.

—

roi su dung

Hiiéng dan. Chi § ring tan®x = ,ta dua VEI

COS™ X cos” x
1

phuong phép tich phan timg phan véi u =x, V' =

2
COsT X
) asin(Iny) — xcos(lnx) L C.
2
Huong dan. Pat u = Inx. Suy ra dx = ¢"du.
2 1 i
3.66.a) — ; b) 0 : c) — ; d1-—.
) - ) ) 1 ) 1

COS X w3 Sin.x

: b) 3sin” xcosx ; c) : d) 2xcosx.
2Jx 2x

Huong dan. Dung dinh nghia tich phan va quy tac tinh dao ham ham s6 hop.

3.67. a)

Chd y rang, néu F'(x) = flx) va g(x) = If(r)clr thi :

gx)=F(x)—F(a) = g'(x) = F'(x) = f(x).

3.68. 2) E : b) 443 -#- Hucéng ddn. Dat x = 1+
2?J_ -
160 '

Huwong dan. Dung phuong phiap doi bién so, dat u = sin3x.
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1
3.69. a) —.
4
Hudng ddan. Ldy dao ham hai v€,
ta duogc
21;-‘{,1‘2) = —xmsin{my) + cos(mx).

b) V12

3.70. a) ﬁ .
3

Hudng dan. (h.3.15)

4 B h
S= 2.‘(?4—4— X -4‘ dx
i}

- .
%+4—(4—_€) dx

I
b2

e ==L B

S R e B T R e

-

X2 64 Hinh 3.15

i) ?+4—(12—4] dx = —.

6
b, =
) 5
Hudng ddn. (h.3.16)
1 3 2 1
S = _[_fzdj' + jfz ~ x)4dx
0 : ;
X
2 4 6
= —4 — = —-
3 5 3 Hinh 3.16
c) 2.
; tph-x. 2. 4
Hmi‘ngdd‘n.5='|.\/;dr+'|. —dy ==+ —=2,
4 : 2 3 3

3.71. a) Iﬁ—n :
o’

b) 21 (In”2 - 2In2 + 1).

2
Hueong dén. S = n]’ln2 x dx.
1
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Hucdng ddn. Tacox=1+ fl =y hoacx=1 - ﬂ Vay
1 1 1
8T
V=nfd+1-yPdy—nf0-y1-y)dy = 4n[1- ydy = 5
] () 0

c) 4n’,

Hudng dan. Tacox =2+ l—y2 hodcx=2 - 1,’1—}?2 . Vay

V= nj(Z +4f1 = y* ) dy - n:j(z —y1-y*)dy = lan«./] —y?dy =4n’.
0 0 i}

Dé tinh tich phén trén ta doi bién
y = sinf.

373.0) XL
4 2

Hudng ddn. Dat x = sin’t.

I
b}ﬂ[an-E]. B

c) &, o
4

b | = ==

Huong dan. Gia tri cua tich phan Hinh 3.17
la dién tich hinh ch@r nhit B cong
véi dién tich hinh A (h.3.17).
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